

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Előfizetéseket és előfizetéseket felvett a
kiadóhivatal.

Hatvan környékbeli és szentesi hadifogoly érkezett.

Mint értesültünk róla a tegnapi nap folyamán több mint 60 környékbeli hadifogoly érkezett Szentesen keresztül. Az átutazó hadifoglyok a napokban érkeztek meg Oroszországból és közöttük több szentesi lakos is van.

A tegnapi napon érkeztek meg például Szabó Mátyás, Fejes La-

jos és Csenki István szentesi lakosok is. Több szentesi hadifogoly pedig már a hétközi vasúti megállóknál leszállt a vonatról, így azoknak nevét nem sikerült feljegyezni a nagyállomáson tartózkodó hadifogolyfogadó bizottsági tagoknak.

—□—

A főispán engedélyezte a megye területére az aratógépek használatát

Mint megírtuk, a földművelésügyi miniszter rendelete szerint az idei gazdasági évben a gabonaművek aratásához aratógépet használni nem szabad, tekintettel a nagy munkanélküliségre.

Mint a tegnapi napon értesültünk

róla, Karácsonyi Ferenc, Csongrád vármegye főispánja azonban a vármegye területére vonatkozóan nem tesz kifogást az ellen, hogy az aratógéptulajdonosok saját gabonaműveiket aratógépekkel aratják le.

—□—

Új község alakul a megyében

Mint értesültünk róla, a csongrád megyei Arpádközpont lakossága kérelemmel fordult a belügyminiszterhez, hogy engedélyezze a jelenleg tanyaközpontként szereplő Arpádközpont önálló nagyközséggé

való alakulását. A belügyminiszterhez intézett kérelmet 1572 egyén írta alá, tehát a lakosság nagy többsége kívánja a tanyaközpont önálló községgé való alakulását.

—□—

Július 10-e után ismét rögtönítelő bíróság elé kerülnek a fegyverrejtegetők

Mint már közöltük, az igazságügyminiszter rendelete értelmében mindazok, akik a birtokukban lévő, vagy rendelkezésükre álló löfegyvert, lőszer, robbanóanyagot, f. évi július hó 10. napjáig a lakóhelyük szerint illetékes államrendőrségi hatóságnál bejelentik, illetőleg beszolgáltatják, mentesülnek

minden eljárás és büntetés alól. Ezt a rendelkezést elmulasztók újból rögtönítelő eljárás alá esnek és halálal, esetleg 10-15 évig terjedő fegyházbüntetéssel bünhődnek. Ezért a hatóságok ismételten felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy július 10. előtt adják be engedély nélküli fegyvereiket.

Kinevezték a nagybankok miniszteri biztosait

Már beszámoltunk egy ízben a bankok mellé kerülő miniszteri biztosok kinevezéséről. A hivatalos lap keddi száma közli a pénzügyminiszter által kinevezett miniszteri biztosok neveit, akik nagybankoként a következők:

A Kereskedelmi Bankhoz kinevezték miniszteri biztosnak Bauer Lászlót, a PK igazgatóhelyettesét, a Hitelbankhoz kinevezték miniszteri biztosnak dr. Földes István ügyvédet, a Leszámitoló Bank miniszteri biztosaként dr. Tóth István miniszteri osztálytanácsos. A Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál miniszteri biztos lett dr. Eperjessy Sándor, a LÉBOSz vezérigazgató-

helyettese. Az Angol Magyar Bankhoz kinevezték miniszteri biztosként Kovács Gyulát, az OFI felügyelőjét, a Dunavölgyi Bank és Kereskedelmi RT. miniszteri biztosaként dr. Kassai Antal postatakarékpénztári főtitkár.

A Községi Takarékpénztár miniszteri biztosaként lett dr. Faragó Lajos, a Nemzeti Bank nyugalmazott vezérigazgatója, a Belvárosi Takarékpénztárhoz, a Creditanstalt magyarországi fióktelepéhez és az Olasz Bankhoz miniszteri biztosként Szántó Dénes PK revizort rendelte ki a pénzügyminiszter.

Péter-Pál: a parasztság ünnepe

Már többször beszámoltunk a munkások hasábjain arról a nagyszabású ünnepségről, amelyet a Független Kisgazdapárt szentesi szervezete rendez június 29-én Péter-Pál napján.

Vármegyeszerte nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi aratóünnepet, amelyik méltóan kívánja szimbolizálni a magyar parasztnak munkáját, amellyel lehetővé teszi minden esztendőben azt, hogy új kenyér kerüljön a nemzet minden tagjának asztalára.

Ez nem csak a szentesi gazdaságszolgálatnak lesz az ünnepe, hanem ünnep lesz ez minden embernek. Ezen a napon Péter-Pál napján mond az ország minden egyes polgára köszönetet azoknak, akik távol a város forgalmas zajától, éjjel-nappalá téve dolgoznak, hogy kenyeret biztosítsanak mindenki számára.

Június 29-e, a parasztság ünnepe. Ezt akarja a szentesi Kisgazdapárt és a Parasztszövetség méltóképpen

megünnepelni. Bizunk abban, hogy ezen a seregszemlén a parasztságon kívül minden ember ott lesz. S csendesen, mindenki magában mond egy hála szót azoknak, akik most majd ünneplőbe öltözve, behozzák a városba a magyar róna ezévi termését: egy hófehér cipót.

A szentesi, a környező tanyabeli és a vidéki parasztküldöttségek lovas bandérium vezetésével vonulnak fel a Kossuth-térre és ezzel kezdetét veszi az ünnepség.

Az új kenyér megáldása után nagygyűlés, majd a gyűlés végzetével a Parasztszövetség székházában közeled lesz.

A délelőtti ünnepség méltó befejezéséért este a Tóth József színházteremben nagyszabású művészest lesz. A művészesten Nagy Izabella és Szigeti Sándor fővárosi énekművészek lépnek fel, ezenkívül pedig a Szentesi Iparos Dalárda is szerepel.

Az előadást a hagyományos aratóból követi egészen a reggeli órákig.

Biztosítva van az aratómunkások részére a kenyér és a szalonna

Állandó ellenőrzés lesz a cséplésnél

Mint beszámoltunk róla, Csongrád, Békés és Csanád vármegyék főispánjai értekezletet tartottak a három vármegyét érintő közellátási kérdésekről és az értekezleten hozott határozati javaslatokat a vármegyék közellátási felügyelőivel együttesen kedden benyújtották a közellátási miniszternek, kérve a kérdések mielőbbi orvoslását.

A küldöttség tegnap érkezett vissza Budapestre és az eredményekről Hankóczy Béla közellátási felügyelő az alábbiakban számolt be lapunk munkatársának.

A minisztériumban tartott értekezletünknek gazdaszempontból egyik érdekes eredménye, hogy a természetben borított szegődött munkásoknak természetben kell kiszolgáltatni a bért. A másik: a cséplés ellenőrzését állandó ellenőrzéssel valósítjuk meg, ami a gazdákat majd sok igazságtalan vád alól fogja mentesíteni.

Sikerült a minisztériumban közölnünk, hogy azok a gazdák, akiknek most az aratási munkák idejére fogyott el a gabonakészletük, a munkák elvégzéséhez

természetben kölcsönt kapjanak. Ugyancsak sikerült biztosítani egy kisebb mennyiségű szalonnát is az aratási munkálatok idejére.

Végül pedig előterjesztésünk alapján a közellátási miniszter lehelőséget adott az arató- és cséplőmunkások ellátására történő örlésre, s az ezzel kapcsolatos rendelkezéseket már ki is adta a községi előjáróságoknak, illetőleg a polgármestereknek. Reméljük, hogy miután a gazdák kívánságának legjelentősebb részét sikerült teljesíteniük, a gazdák is a maguk részéről úgy, mint az elmúlt gazdasági évben, most is mindent megtesznek az ellátatlan lakosság szükségleteinek érdekében, — mondotta befejezésül Hankóczy felügyelő.

Júliusban is 15 deka kenyert kapunk

A júniusi kenyér fejadag július hónapban is érvényben marad. Ez a rendelet a Magyar Közlöny 148 számában jelent meg.

Kétszáz adópengő = 1 fillér

Lapunk több ízben foglalkozott az adópengő valorizálás kérdésével. Ezzel kapcsolatban már megírtuk, hogy a kártalanítás minden 10.000 adópengő után 50 fillér lesz. Az adópengő valorizálásáról szóló rendelet kimondta azt is, hogy egy forintnál kisebb értékű valorizálás nem lesz. Egy újabb rendelkezés azonban most úgy szól, hogy a 10.000 adópengőnél kisebb adópengőbetétek után is fizethető kártalanítás, a legkisebb tétel 200 adópengő, amely után egy fillér kártalanítás jár.

Ez az újabb rendelkezés ki mondja azt is, hogy ha az április 17-től július 27-ig megszakítás nélkül fennállott adópengőbetétekből valaki július 27-e után kivett egy bizonyos összeget, azért a kártalanítás az eredeti egész összegre fennáll, feltéve, hogy a fél betétkönyvet bemutatja. Így pl. ha a betétkönyvben 1946. április 17-ét megelőző időben 20 millió adópengő szerepel és abból augusztus hónapban 18 millió adópengőt felvettek, a kártalanítás nem a betétkönyvben szereplő 2 millió, hanem az egész 20 millió után jár.

A pénzügyi kötelesek a betétkönyveket a kártalanítás kiléte után bevonni. Ha olyan betétkönyvet mutatnak be, amely már forintra szóló bejegyzéseket is tartalmaz, ami előfordulhat, mert takarékosági okokból több pénzügyintézetnél felhasználták a régi betétkönyveket, az ilyen könyvet is be kell vonni. Ez esetben azonban a félnek új betétkönyvet kell kiállítani, amely már csak a forintösszegre szóló betétet tartalmaz.

Rádióműsor

Csütörtök, június 26.

7.30 Katolikus vallásos félóra.
8. Reggeli zene. Hanglemezek.
9. Kolompár László cigányzene-kara muzsikál. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Hanglemezek.
12.40 Kossuth Lajos almája. 13. Kalmár Rezső és Komáromi Andor szalongyűjtése játszik. 14.10 Szegedi Ernő zongorázik. 14.40 Az elmúlt évad kiállításai. 14.55 Olasz dalok. Hanglemezek. 15.55 Horváth Zoltán előadása. 16.10 Szűcs János szerzeményeiből két zongorán játszik a szerző és Pál Sándor. 16.30 A Rádió Gyermekei. 17.10 Párthíradó. 17.20 A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 18. László nap. 18.40 A Magyar Szovjet Művelődési Társaság műsora. 19.40 Közvetítés a Pesti Színházból. „Vera és családja”. 21.20 Falurádió. Ujgazdák műsora. 22.25 Hanglemezek. 23. Kevés szó, sok lemez.

Külön listával indul a Kisgazdapárt a választáson

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt képviselő csoportja Szabó Árpád elnöklétével kedden délután ülést tartott, amelyen időszerű politikai kérdésekkel foglalkoztak. Megjelent Dinnyés Lajos minisztereinek, a párt képviselői, végül Dobi István a párt elnöke.

Dinnyés Lajos felszólalásában a választás szükségességéről és a választói jog reformjának kérdéseiről beszélt. Kijelentette többek

között, hogy a Független Kisgazdapárt külön listával indul és minden ellenkező híresztelés ezzel kapcsolatban valótlan.

A választás időpontját így határozta meg: Az aratás után, de még a szüret előtt meg lesznek tartva a választások. Több felszólalás hangzott még el és általános volt a megállapítás, hogy a párt ezen az értekezleten indította el a maga választási harcát.

A volt északerdélyi közalkalmazottak sürgősen jelentsék be Romániában maradt ingóságok jegyzékét

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ismételt felhívja a társaság alkalmazásában volt északerdélyi közalkalmazottakat, azonkívül ezúttal a nyugdíjasokat, szolgáltatásból kivált közalkalmazottakat és mindezek özvegyét és árváit is, hogy a Romániában maradt ingóságok bejelentését saját érdekében haladéktalanul tegyék meg a vállás- és közoktatásügyi miniszterium X/b. ügyosztályához az alábbi adatok pontos felülvizsgálásával: a tulajdonos neve, jelenlegi és volt alkalmazása, jelenlegi lakóhelye (utca, házszám), volt romániai lakóhelye, az ingóságok felsorolása, az ingóságok értéke forintban, az ingóságok tárolási helye, (megye, járás, község, utca, házszám) mikor, milyen hatóság foglalta le, az ingóságok jelenlegi tárolási helye, az elszállításához szükséges szállítótér (vagon), a beszállított állomás.

A bejelentés sürgősen szükséges, mert a volt északerdélyi közalkalmazottak Romániában maradt ingóságainak hazaszállításához ezek az adatok nélkülözhetetlenek.

Egyszínű és színes mozaiklapok, cementlapok.

BETON – KÉMÉNYAJTÓK,

mesgyekarók, cementcsövek, dunakavics, marosihomok, portland-cement a ZSOLDOS RT. cementárugyárban.

Telefon: 5.

Száll az ének szájról-szájra

Szombaton népdal-est lesz Szentesen

Balla Péter neves népdalgyűjtő, kétszeri szentesi előadásával és művészi hegedűjátékával megnyerte a közönség tetszését. Ezzel bebizonyosodott, hogy városunk fiataljai izlése nem romlott meg annyira, hogy a népi kultúrában fel ne ismerje saját kulturáját, az igazi magyar kultúrát. De az is bebizonyosodott, hogy nemcsak a bálaknak, hanem a szabadművelődés értékes előadásainak is akad lelkes közönsége Szentesen.

A legutóbbi Balla esten úgy elragadta a lelkesedés a hallgatóság, hogy a népdal-estek rendszeres tartására kérték fel a szabadművelődési felügyelőket. Eppen ezért, most szombaton este 8 órai kezdettel újabb népdal-estet tartanak a vármegyeháza közgyűlési termében, amelyet Derzsi Kovács Jenő gimnáziumi tanár, a szentesi környéki népdalok neves összegyűjtője fog levezetni. Az előadás teljesen díjmentes lesz.

Hirdetmény

A szentesi és szegedi Nemibeteg gondozó Intézet a népjóléti miniszter rendeletére minden szombaton a fertőző húgycsőfolyás (tripper, kankó, gonorrhoea) leküzdésére ingyenes penicillin kezelőnapot tart. Jelentkezés fél 8 órákor.

Gyógyszert és kezelést kap fizetési kötelezettség nélkül az a csongrádvármegyei lakos, aki bármilyen biztosító intézet (OTI, MABI, MÁV, OTBA, POSTA) tagja, a honvédség, rendőrség kötelékébe tartozók, igazolt szegények és mindazok a fertőző húgycsőfolyásban szenvedő férfiak és nők akik jelenlegi szociális helyzetük miatt ingyenes kezelésre rászorulnak.

Jelenkezni lehet:

A Nemibeteg gondozó Intézetben cím: Szentes, megyei város központi kórház és Szeged város nemibeteg gondozójában.

Munkaadói igazolványt, biztosító intézeti tagsági könyvet, rendőri bejelentőlapját, vagy szegénységi bizonyítványát vigye magával.

Ajánlatos a nemibeteg gondozó intézetet kivizsgálás miatt a lenti napokban felkeresni, részben a beosztás, részben a penicillin gyógyítással kapcsolatos utasítás átvétele miatt.

A penicillin a szifilisz (vérbaj) nem gyógyítja.

Az egészségügyi kormányzat nagy áldozatokat hozott, hogy ezt az egészségügyi és utódainkat veszélyeztető betegséget leküzdjük, ezzel a nagyon drága gyógyszerrel sikerült a megtegedetieket a legrövidebb idő alatt meggyógyítani. Felhívok mindenkit, hogy saját érdekében haladéktalanul jelentkezzen a nemibeteg gondozóban, mert így ettől a súlyos betegségtől és annak következményeitől teljesen ingyenes és könnyűszerrel megszabadulhat. Felvilágosításokat kaphatnak az érdeklődők a nemibeteg gondozó intézeteknél vagy a tisztiorvosoknál és községi orvosoknál.

Dr. Gábor Zoltán sk.
1691 vármegyei tisztifőorvos.

Sport

Labdarúgás

Szegedi AK—Szentesi MTE

Ma délután a Nemzeti Bajnokság első osztályában jól szereplő SzAK csapat látogat el városunkba. A hétfőn városunkban szereplő győri ETO (vasárnap bajnoki mérkőzésen 3:2 arányban verte meg.

Nagy felkészültséggel kell fogadnia az MTE nek Szeged csapatát. Reméljük ez meg is lesz.

Előtte 5 órákor Szegvár—SzMTE II. barátságos.

A szentesi Független Kisgazdapárt és a Parasztmozgalmak június 29-én, Péter-Pál napján nagyszabású

ARATÓÜNNEPET

rendez, a Kossuth-téren: Reggel 6 órákor zenés ébresztő, 7 órákor lovasbandérium és kocsitábor gyülekezése az Apponyi-téren, majd felvonulás a város főbb útjain, 9 órákor az új kenyér megáldása, utána nagygyűlés, délelőtt közeled a Parasztmozgalmak székházában. Este a színházteremben: Nagy Izabella énekművésznő, Szigeti Sándor operaénekes és az Iparos Dalárda szereplésével műsoros est, utána reggelig bal. A közeledre előjegyzés csütörtökön déli 12 óráig, a műsoros este jegyek elővételben mindennap délelőtt 9—1 óra között a kiadóhivatalban (Kossuth-tér 5. szám alatt.)

A Kisgazdapárt politikai bizottságának ülése

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága Dobi István elnöklével ülést tartott, amelyen megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök is. A miniszterelnök felszólalása során részletes felvilágosításokat adott az aktuális politikai kérdésekről, majd a politikai bizottság meghozta döntését Mizsey Bélának, a Független Ifjúság elnökének ügyében.

Mizsey Bélát felmentették az elnöki tisztség alól és a nagyvállaltmány összehívásáig Csirke Ernőt, a Független Ifjúság ügyvezető elnökét bízták meg az ügyek vitelével.

Ismét életbelépett a társasutazási kedvezmény

A Magyar Államvasutak Igazgatósága ismét visszaállította a társasutazást és a tanulmányi utazási kedvezményeket. Mint ismeretes, ezek a háború óta teljesen szüneteltek. A rendelet szerint társasutazási kedvezményi élvezhetnek azok, akik legalább nyolcan együtt utaznak ugyanazon állomásra.

A kedvezményes táblázat szerint nyolc résztvevő 20 százalékos, huszonöt résztvevő 30 százalékos, százon felüli résztvevő 40 százalékos kedvezményt kap. Ezenkívül hermió utas után egy, ötven után kettő, száz után négy személy díjmentes utazásban részesül.

A tanulmányi utazási kedvezmény a következőképpen alakul. Tanítók, tanárok vezetése mellett legalább tíz tanulóknak kell utazni ahhoz, hogy utazási kedvezményt kapjanak. Tanulmányi kedvezményt személyvonaton bármily távolságra, gyorsvonaton azonban csak száz kilométeren felüli távolságra lehet igénybe venni. A kedvezményes arányszám ugyanaz, mint a társasutazásnál.

Akik akár társasutazási, akár tanulmányi kedvezményre akarnak utazni, azok szándékukat, ha 50 személynél többen vannak, írásban a vasúti állomáson 24 órával, ha pedig ötvennél kevesebb az utazók száma, akkor a vonat indulása előtt egy órával ugyancsak írásban jelentsek be.

Újabb közüzemi sikkasztást fedeztek fel

A Budapesti Központi Pénztárban és a Községi Élelmiszerüzemnél felfedezett sikkasztás után Budapest alpolgármestere elrendelte, hogy valamennyi fővárosi hivatalnál, üzemnél és intézménynél rovincsoljanak. A megindult rovincsolás első napi eredménye képpen jelentették az alpolgármestereknek, hogy a Beszkártnál sikkasztásnak jöttek a nyomára. Az el-sikkasztott összeg 53 ezer forint.

A Beszkárt vezérigazgatósága nyomban megtette a feljelentést, a főkapitányságon Szalai Józsefné Menza kezelő ellen. Amennyiben a vizsgálat vétkes könnyelműséget állapít meg, szigorú felelősi vizsgálatot indítanak a Menza pénzkezelését ellenőrző Beszkárt tisztviselő ellen.

**HIRDESSEN
LAPUNKBAN!**

Négyezer magyar építőipari munkás kapott munkát Jugoszláviában

A Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetsége és a jugoszláv köztársaság munkaügyi minisztériuma között június 2-án létrejött egyezmény értelmében magyar építőipari szakmunkások utaztak Jugoszláviába, ahol nagy hiány van építési szakmunkásokban. Négyezer építőmunkás megy csoportokban Jugoszláviába. Háromnegyedrészük kőműves, a többi écs szakember.

A magyar munkások első 300 csoportja június 17-én utazott el. A szabadkai állomáson lelkes szeretettel és ünnepélyesen fogadták őket. A magyar munkásokat diadalpapú köszöntötte, az újdél-ki Magyar Szó pedig vezércikkében üdvözölte őket.

A szabadkai állomáson több ezer főnyi tömeg várta a magyar munkásokat. Résztvevőt a fogadtatáson Szántó Zoltán belgrádi magyar követ is. A fogadtatás után

Felrobbant a kézigránát:

súlyosan megsebesítette a vigyázatlan kisdíjakot

Tegnap este 9 óra tájban Csongrádra hívták a szentesi mentőket. Bakai Mihály 12 éves kisdíjak ugyanis pajtása szüleinek udvarán kézigránát talált és elkezdtek vele játszani. A kézigránát azonban a játék közben felrobbant és bal karján és bal combján súlyosan megsebesítette a vigyázatlan kisdíjakot.

a kőművesek ebéden vettek részt, majd háromnapos étellel ellátva tovább folytatták útjukat Szarajevó felé.

A második csoport június 21-én indult és 650 emberből állott. A harmadik csoport 27-én Szolnokról, a negyedik csoport 28-án Budapestről indult Jugoszláviába. A magyar építőmunkások ugyanazokat a jogokat élvezik kint, mint a jugoszláv munkások.

Fizetésük ötven százalékát hazaküldhetik hozzátartozóiknak, s ha valamelyik megbetegszik, egy évig keresetének 50-90 százalékát kapja segély címen. Ugyanakkor otthon maradt hozzátartozója szintén kaphat gyógykezelést és gyermeknevelési segélyt. Mindezeket a jugoszláv Biztosító Intézet fizeti. A munkások legnagyobb része dél Jugoszláviában és dél Horvátországban kap elhelyezést.

Vállaljunk nyaralásra budapesti rendőr-gyermekeket

A Budapesti Rendőr Egyesület akcióit kezdeményezte, amelynek keretében a fővárosi rendőrök gyermekeit egészségük és testi erejük javítása céljából vidéki családoknál helyeznék el a nyári iskolai szünetükben.

Ezért felhívással fordulnak Szentes város közönségéhez, hogy akiknek a fővárosi rendőrök gyermekeit módjukban áll nyaralásra befogadni, szíveskedjenek azt is az állam rendőrség szentesi kapitányságán bejelenteni ebbeli szándékukat.

robbanás következtében ezenkívül egész testébe behatoltak a felrobbanó gránát szilánkjai.

A megérkezett mentők Bakai Mihály sebeit bekötötték, majd be szállították a szentesi vármegyei kórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A bejelentés alkalmával szíveskedjenek azt is közölni, hogy fiú, vagy leánygyermeket hajlandók-e befogadni nyaralásra és milyen időtartamra.

Reméljük, Szentes város lakossága átérzi a fontosságát ennek a nyaralási akciónak és nagymértékben segít támogatni azzal, hogy minél nagyobb számban vállalja el nyaralásra a rendőr-gyermekeket.

Épülünk -- szépülünk

Befejezés előtt az Apponyi-tér kövezése

Hirt adtunk már arról, hogy a város mérnöki hivatala a munkanélküliség enyhítése és a város rendezése ügyében megkezdte a Kossuth tér vármegyeháza felüli részének parkirozását. A parkirozás következtében nagymennyiségű téglá szabadult fel, amelyet a mérnöki

hivatal terve szerint az Apponyi-tér még földesen álló részének kikövezésére használnak fel.

Az elkészített tervek szerint megindult munkálat annyira előrehaladt, hogy rövidesen befejeződik az Apponyi-tér kikövezése. Kikövezésre kerül a térnek az a része, amely-

SÓ

minden mennyiségben kapható kereskedőknek és fogyasztóknak.

Cukor előjegyzés minden mennyiségben.

Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet,
mint a M. Sz. K. tagja. Kossuth-tér 5.

ken a tanyákról haza jövő kocsik szoktak megállni. A gazdátársadalom részéről mindig sérelmes volt az, hogy kerékagyig érő sárban kellett leállniuk, amikor a piacra érkeztek. Amellett a kocsik sáros időben annyira „felvágta” a földes utakat, hogy a téren át való közlekedés szinte lehetetlen volt. Most, hogy a kövezés megtörtént, nem fogjuk látni ezt a szomorú képet, amellyel a városrendezés terén is előbbre haladtunk egy jelentős lépéssel.

Pártunk hírel

Felkérjük a választmány tagjait, hogy f. hó 26-án a rendkívüli választmányi ülésen feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség.

A Kisgazdapártba tömörült iparosok figyelmét felhívom, hogy a párt által folyó hó 29-én rendezendő aratőnnepélyen teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

Újra Szentesre jön

a bábszínház

Az Országos Pedagógus Bábszínház multheti szentesi szereplésével általános tetszést aratott, éppen ezért közkívánatra ma, csütörtökön újból Szentesre érkezik.

A bábszínház műsorán ma délután 4 órakor a „Hófehérke és a hét törpe,” délután 6 órakor a „Toldi,” pénteken délután 5 órakor pedig ugyancsak a „Toldi” szerepel. A Tóth József színházban tartják az előadásokat, ezáltal felnőttek részére.

Nemzetgyűlés előtt

a ratifikációs törvény

A nemzetgyűlés e heti ülészakán legfontosabb eseménye a békeszerződés ratifikációjáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A ratifikációs törvényjavaslatot Padányi-Gulyás Béla (kiszg.) ismertette, majd a vita során Pestha László (kiszg.) szólott hozzá elsőnek a javaslatához.

Hús utassal nekirohant a vonatnak egy gépkocsi

Füzesbony község határában az elmúlt éjszaka Lusi Pál, egri vállalkozó tehergépkocsija, amelyen hús személy foglalt helyet, bele-rohant egy vonatba.

Lusi Pál és Fehér Sándor egri lakosok a helyszínen meghaltak, 10 utas életveszélyesen megsérült és súlyos sérülést szenvedett, a gépkocsi valamennyi utasa is. A tehergépkocsi lakodalomból vitt haza Egerbe az utasokat és a gépkocsi vezetője a vasúti kereszteződésnél csak későn vette észre a vasúti-őr tilos jelzését.

Meghívó

Felhívom a cséplőgéptulajdonosokat, hogy a 2150/904. B. M. sz. rendelet szerint felszerelt mentőszekrényeket a megbízott és segélynyújtásban jártas alkalmazottai útján a városi tisztiorvosi hivatalban, vagy a kerületi városi orvosnál mutassa be.

Cséplésre csak az kaphat engedély, aki a fenti vizsgálat megtörténtét orvosi igazolvánnyal igazolja. 1686. Polgármester.

HIREK APRÓHIRDETÉSEK

Június
26

csütörtök

Katolikus: János.
Protestáns: János.
A nap kel 4.46
Nyugszik 20.45 órakor.
Tisza vízállása: 80

Időjárásjelentés: Mérsékelt déli, dényugali szél, derült idő. A hőmérséklet emelkedik.

Gyógyes gyógyszerárak: június 21-től 27-ig. László-Oláh.

Országos vásárok: Mindszent június 28-29, Kistelek július 4-5.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Nagy harc.

Szabadság Mozgó: Szerelmek és Kazal László fellépése.

— Kétszáz kilogrammos vizát fogtak Dunaföldváron. Dunaföldváron a halászsok kétszáz kilogrammos vizát fogtak. A halban 50 ikra volt.

— Földművelésügyi rendeletek. A földreform műszaki munkálatainak gyorsítása érdekében kiadott rendelet szerint a munkálatokat lebonyolító vállalkozók szerződésben foglalt kötelességüket a megállapított időn belül kötelesek elvégezni. A munkálatokat haláridő alatt befejezi, a vállalati összeg 30 százalékaig terjedhető jutalomban részesül.

— Emeletes házat lopott össze egy zsebmetsző. A rendőrség a székesfehérvári vásáriban feltérte Puli Piroksa gyöngyösi „kiszaszony”-t, amint egy kosárból pénztárcát akart kiemelni. Előállították a rendőrségre. Kihallgatása során beismerte, hogy évek óta üzi ezt a mesterséget és eddig egy emeletes házra való összeget lopott össze.

— Önkéntes járverés a városi mázsháznál csütörtökön. délelőtt 10 órakor. 1688

— Kézigránátos merénylet Trieszben egy baloldali kultúregylet ellen. Trieszben jelenti a jugoszláv távirati iroda: Fasiszta elemek három kézigránátot dobtak a „Perosa” nevű baloldali kultúregylet kertjébe. A robbanás következtében mintegy 20 személy megsebesült. A merénylők közül egyet nyomban elfogtak. Kiderült róla, hogy 17 éves a triezsi liberális párt tagja.

— Felhívjuk az elhurcolt gépkocsik tulajdonosait, hogy a mai napon délután 3 órakor a Független Kisgazdapárt helyiségében Kossuth tér 5 szám alatt értekezletet tartunk. Kérjük az elhurcolt gépkocsik tulajdonosait, hogy a pénzügyminisztériumba intézendő bejelentés megbeszélésére szíveskedjenek megjelenni.

— Emlékeztető. A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és Zöldségtermelők Szövetkezete a mai napon f. hó 26-án d. u. 3 órakor Kossuth utca 30 sz. alatt közgyűlést tart.

Hirdetmény

A 171.200/F. M. számú rendelet alapján felhívom a gazdálkodókat, hogy a gabona termés mennyiségének és minőségének fokozása érdekében viaszérésben az aratást meg kell kezdeni és azt a teljes éréig lehetőleg mindenütt be kell fejezni.

Az 1947. évben a gabonaneműek aratásához aratógépet használni nem szabad.

A fenti rendelet be nem tartása kihágási eljárást von maga után. 1692

Polgármester.

HASZNÁLT varrógép, kerékpár, írógép, mázsákat előnyösen vásárolhat, eladhat, Bori vaskereskedésben. 412

ELSŐRENDŰ vörösbor eladó új búzáért. Csongrád. Gyóni G u 18. 581

53 kat. hold tanyásföld Mucsiháton haszonbérbe kiadó, ért. Teleki Pál-utca 6. 541

SZIVÁGYI ártéren 3 hold föld kukoricával bevetve eladó, érdeklődni a Szivágyi őrháznál és Csongrádon Iskola-u. 6. 544

ELADÓ ház I. kerület Aulich Lajos-utca 48, szőlővel, gyümölcsösrel, értekezni vasárnap és hetipiacos napokon ugyanott. 549

DÓNÁT-DALLOS féle föld 130 sz. alatti, 21 kishold feles munkáltra kiadó, ért. id. Ivanov Gergelynél. Örvénypart. 531

HASZNÁLT ajtók, redőnyös ablakok, kiskapu, tetőcserép eladók, Teleki Pál-u 15. 583

OLCSÓN kapható női és férfi kerékpár Antalfynál a kórházzal szemben. 589

ELADÓ Daru-utca 12. számú ház egészben, értekezni ugyanott. 510

PONTOS fizetéssel egész udvaros lakást keres családtalan házaspár. Káta utca 4. 606

MEGGYÉRT és egyéb eltennivaló gyümölcsért elsőrendű cipész munkával fizetek. Vass-utca 8. 557

MINDENFAJTA rossz, ócska bútorokat veszek. — Gyönyörű mély gyermekkosci eladó. Nagyörvény u. 24. szám. 612

VEKERZUG 58. szám alatt 9 kishold föld eladó. Érdeklődni Zrínyi-utca 1. szám alatt lehet. 611

EGY lovat keresek munkára. Nagy-völgy-sor 2. szám. 610

FÖLDET keresek megvételre életjáradékkal. Cím megadható a kiadóhivatalban. 609

KÖNNYŰ igáskocsi eladó. Értekezni Fekete János kovácsmesternél, Mátyás király út. 608

JÓKARBAN lévő pedálos banda cimbalom eladó Nagynyomás 15. szám alatt. 607

NAGYNYOMÁSI 1 hold föld eladó, értekezni Deák Ferenc u. 87. 616

ARATÓGÉPHEZ manilla aratófőnál Wellisch gépraktárban kapható. 615

100 KILÓN felüli fiatal hizott sertés eladó. Sima F.-u. 15. sz. 640

KIRÁLYSÁGON 18 kishold prima föld eladó, elcserélhető, esetleg bérbeadom, értekezni Bercsényi-utca 63. Török asztalos. 614

EGY igáskocsi eladó. Bercsényi-u. 20. szám. 618

6 HETES borjú pénzért, vagy süldőért eladó. Boross S.-u. 15. 624

IZIKSZÁRAT veszek. Deák F.-u. 3 szám. 628

JÓKARBAN lévő öntöttvas fürdőkádát és sezlont keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 627

MÁROKRAKÓ aratógép, Wenderstock traktor, üstház olcsón eladó. Deák Ferenc-utca 30. 622

ALIG HASZNÁLT rekamie szekrények, nőruhák, cipők eladók. — Nyíri-utca 8. 621

NAYTÓKÉN 4 hold föld eladó, értekezni Vekerzug 44. sz., vagy Rákóczi Ferenc u. 53. 626

HERÉNEK való 4 hold föld város-hoz közel eladó, Bercsényi-utca 31. szám. 625

3 ÉVES száraz hálókat és más bútorokat kiárúsítok. Cserna, Harris udvar. 618

VENDEGLŐ és konyhaberendezésekre bútorpala kapható. Dózsa György utca 56. Cserna. 617

BELSŐECSEREN a Ruzs Molnár féle 42 kat. hold föld felesbe kiadó. Értekezni Batthyányi-u. 11. szám alatt. 637

KÖZPONTON különbejáratú szoba 2-3 személynek kiadó. Érdeklődni Horváth Mihály-u. 19. sz. a. 636

EGY tizenöt soros vetőgép eladó, vagy könnyebb kocsiért elcserélhető. Kőrögyi Imre Magyarút. 633

ARATNIVALÓT vállalkozó igával. Öt darab kocsikerék eladó. Ért. Deák Ferenc-u. 122. 630

IDŐSEBB embert és pásztorgyereket keresek. Bacsó Béla-u. 4. 620

NYIRI UTCA 8. számú ház eladó. 619

MAGYARTÉSEN 2 hold here kaszálásra kiadó. Ért. Keresztes u. 6. 632

KERÉKPÁROK négyhavi, tüzelyek hathavi, varrógépek egyévi részlete is beszerezhetők Borinál, Balkaros cipészgépét, szabógépet vásárolnék. 631

170 kilogramos hizómalac eladó. Tengeri kapható, Rákóczi Ferenc-utca 145. sz. alatt. 639

LEBONTÁSBÓL több száz kéve szép nád eladó. Szabó temetkezési vállalat. 638

ARATÓZSINEG

minden mennyiségben kapható

Dénes Albert

kereskedőnél. (Müller-cég utóda)

Gr. Teleki Pál-utca 29 szám.

Hirdetmény

Az 1945. évi 600 M. E. sz. rendelet alapján juttatott Jurenák eperjesi, királysági, Czukor D.-oldali nagykirálysági, Windisch eperjesi, mucsiháti, királysági, Ref. egyház királysági, nagykirálysági új földtulajdonosait felhívja a városi adóhivatal, hogy az osztályba sorzáról készített 6 sz. változási jegyzéket 1947. évi június hó 24. napjától — július 8-ig 15 napra közszemlére teszi ki a birtoknyilvántartói hivatalban (Városháza 26 sz.) Indokolt esetben a földtulajdonosok felszólalással élhetnek a közszemle ideje alatt.

1989 Városi adóhivatal.

Hirdetmény

Közírá teszem, hogy a csongrád-megyei Közmunkaügyi Felügyelőség 296/kf. számú körrendeletével elrendelte, hogy azokat, akik közmunkaváltásig hátralékban vannak, illetve azokat, akik a mindenkori tárgyhónap 10. napjáig a közmunkaváltásukat nem fizetik be, a 9000/1945. M. E. sz. rendelet 7. §-ának (3) bekezdése alapján 4 napi természetbeni munkára kell igénybevenni.

A természetbeni közmunkára igénybevevett személyeket a Szentés és Vidéke Gazdasági Kisvasút Szövetkezet építésénél kell foglalkoztatni.

Amennyiben a természetbeni közmunkára igénybevevett személy közmunkaváltásig pénzben hajlandó megváltani, úgy ezt a munkaadó nyilvántartó minden esetben köteles elfogadni és a behívójegyet visszavonni.

Azok a behívottak, akik az újjáépítési közmunka kötelezettségüknek természetben tesznek eleget, a 15.180/1946. U. M. számú körrendelet értelmében, a munkahelyük pontosan tartoznak megjelenni. A napi munkaidő 8 óra, félórás ebéd-szünettel.

Azok ellen a közmunkakötelezetek ellen, akik a rájuk rótt munkát szándékosan hanyagul végzik, vagy a munkahelyet idő előtt önkényesen elhagyják, vagy magukat a közmunka teljesítés alól bármely módon kivonják, a 4000/1945 M. E. számú rendelet 25. § (1) bekezdése alapján a feljelentést feltétlenül meg kell tenni.

Feljelentés esetében a 24 700/1946. É. K. M. számú és az ezt módosító 30 460/1946 É. K. M. számú körrendeletek értelmében a pénzbüntetés 30 forintnál alacsonyabb nem lehet, amely nemfizetés esetén hat napi elzárásra változtatható át. 1683

Polgármester.

Hirdetmény

A 101.570/1947. K. M. számú rendelet 4. §. 1. bekezdésében foglaltak alapján felhívom a cséplőgép-nél dolgozó munkásokat, hogy a cséplőgép felelős vezetőjének ellenőrzésére a cséplés megkezdése előtt szóítozásokkal munkás megbízottat kötelesek választani. A cséplőmunkások megbízottja köteles ellenőrizni, hogy a cséplőgép vezetője a fenti rendeletben foglalt kötelezettségének eleget tesz-e. A cséplőgép-munkások megbízottja a polgármester előtt fogadalmat tenni köteles. A megbízott a cséplésre és cséplési eredmény számba vételére vonatkozó rendelkezések pontos megtartásáért a cséplőgép felelős vezetőjével együtt büntetőjogi és anyagi felelősséggel tartozik.

A fogadalom letételekor a munkásmegebizott ellenőrzési kötelezettsége részletesen ismertette lesz.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntetés alá nem esik, kihágást követ el a cséplésnél alkalmazott az a munkás, aki a 4. §. 1. bekezdésben foglalt rendelkezés ellenére a cséplőgép vezetője ellenőrzésére megbízottat nem választ.

1684 Polgármester.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓZSAI BALINT.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.

Aratózsineg

megérkezett, minden mennyiségben kapható.

Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet Szentés, mint a M. Sz. K. tagja. Kossuth-tér 5.